

“只要钱没到位，执行就不会停止”

17年不懈追踪，50岁法院干警兑现当初承诺

上周五，如东法院法警大队政委祁卫东接到了当事人李涵(化名)的电话：“祁法官，给我说个好消息，我今天升任修理组组长啦，前些年为了治病借的钱也都还清了，现在一边做工一边存钱，每天很累，但很开心。”

祁卫东与李涵相识于17年前。当时，祁卫东还是如东法院的一名年轻执行干警。面对因意外遭遇人生巨变的申请执行人李涵，他郑重承诺：“只要钱没到位，执行就不会终止。”17年里，祁卫东不懈寻找被执行人线索，终于在50岁这年兑现了他的承诺。

▶ 打工被烧伤，26岁小伙遭遇人生巨变

2007年3月，26岁的李涵来到南通某船务有限公司(以下简称南通船务公司)，被公司委派至泰州某船舶工程有限公司(以下简称泰州船舶公司)参与船舶修造、安装等工程。眼看着工作生活进入正轨，一场意外却让李涵的人生发生了巨变。同年8月25日，因施工现场电器短路，明火引燃了船身所用油漆，致使正在施工中的李涵全身多处被烧伤。泰州市高港区劳动和社会保障局依法认定李涵

为工伤，经鉴定构成五级伤残。面对高额的医药费、不见下文的工资和赔偿款、互相推诿的公司，陡然的变故让原本就不富裕的家庭背负起巨大的经济负担。比经济状况更加糟糕的是李涵的精神状态，愤怒、焦虑与病痛如藤蔓般缠绕着他的生活，压得他喘不过气来。

2008年5月，李涵向泰州市高港区劳动争议仲裁委员会申请仲裁，要求南通船务公司和泰州船舶公司赔偿其因工伤

导致的经济损失65万余元。该案历经仲裁、一审、二审，泰州市中级人民法院于2009年6月作出终审判决：南通船务公司赔偿李涵47万余元。

判决生效后，赔偿款却迟迟不到位。2009年8月12日，李涵向泰州市高港区人民法院申请强制执行。因被执行人南通船务公司注册地位于如东县域，且在高港法院辖区内无可供执行财产，高港法院便将该案委托如东法院执行。

▶ 老板玩失踪，司法救助缓解燃眉之急

33岁的执行干警祁卫东接手了这个案件。为了尽快查明南通船务公司财产状况，祁卫东多次前往公司注册地村委会、镇政府及相关部门进行调查。然而，现实情况远比想象中更复杂。事故发生后，南通船务公司为逃避高额赔偿，已将所有资产处理完毕，公司也于2009年10月被吊销营业执照。据知情人反映，该公司法定代表人张某夫妇常年外出经营，行踪不定。

祁卫东将调查情况电话告知李涵，没想到第二天清晨就在法院门口见到了连夜从安徽赶来的李涵。他烧伤后因长期接受治疗面容苍白，脸上、手上的伤疤仍然清晰可见。“我才27岁啊！家里担子刚落到我身上，因为这场事故我就没办

法养家了。”“法院执行是我最后的希望，请求你们不要放弃这个案件，再想想办法。”

看到李涵，祁卫东心里特别不是滋味，下定决心要帮他：“终结执行不是不执行了，只要钱没有到位，执行就不会停止，这是我的电话，你存着，回去养好身体，好好生活，执行方面的事放心交给我们。”

此后的每个月，祁卫东的身影都会出现在张某户籍地附近的乡镇，卷宗中所有关联的电话都被拨打过无数次，只是无一应答。

在走遍南通船务公司周边所有乡邻后，祁卫东无意中查到了一条关键线索——被执行人南通船务公司在泰州船舶公司尚有部分工程款未结。然而，当他赶到泰州后发现，南通

船务公司早已将与泰州船舶公司之间的债务债权了结完毕，南通船务公司的账面比门面还干净。

唯一的线索又断了，本案的执行程序陷入停滞。考虑到李涵的家庭情况，祁卫东为其申请了司法救助，希望能在法律框架内最大程度减轻这个平凡家庭的动荡。

2015年，祁卫东调任驻村第一书记。在离开执行局前，他将装满文件的档案箱移交给同事：“这个案子只要还有一线希望，就不能放弃。”他的手机里也始终保存着李涵案件的材料，驻村期间，走访贫困户时、替村民修危房时，他总“顺口”打听与该案有关的消息，并定期向李涵及其家属通报案件进展情况。

▶ 年关“碰运气”，被执行人现身履行义务

每年，祁卫东将司法救助金汇入李涵账户时总是被问：“祁法官，是不是没希望了？”这个问题问了十七年，终于在第十七个年头有了最好的回答。

今年1月27日，蛇年除夕前夜，根据事先摸排的线索，已从驻村支部书记调回如东法院并任职法警大队政委的祁卫东，正和同事蹲守在张某家附近，这是他第17次在年关“碰运气”。

远处传来汽车引擎声，车灯照亮院墙时，他一个激灵蹦起来——驾驶座上的，正是消失了十七年的张某！

“十七年，你这样拖欠和躲避债务的行为不仅涉嫌拒执犯

罪，同样对李涵的生活造成了无法挽回的伤害，他本来可以靠着这笔钱得到更好的治疗，或许就能早点恢复并开始新的生活……”深夜的执行谈话室里，祁卫东对张某进行严肃教育，责令其立即履行还款义务。

尽管如此，张某坚称该案系公司债务，他只是公司法定代表人和股东，公司早已被吊销，自己也无履行能力。

面对张某的辩解，祁卫东依法释明：作为公司股东，张某出资未完全到位，如若不履行债务，法院将依法追加其为本案的被执行人，对个人财产采取强制执行措施；此外，鉴于其多年逃避执行的行为，法院也

将依法对其采取拘留措施。话说到这里，张某的态度已然松动。他表示可以先履行部分义务，但本案涉案金额较大，希望李涵在违约金及利息款项上给予一定让渡。考虑到李涵行动不便，祁卫东便赶往李涵老家，告知其该案的具体情况。李涵表示理解法院的工作，也同意了张某提出的让渡部分利息请求。

今年2月7日下午，张某将剩余款项履行完毕。李涵收到汇款短信，心口的大石头终于稳稳落地。带着祁卫东的祝福，他踏上了新的人生旅途。

本报通讯员 严夏菲

本报记者 王玮丽



“趣味”交通安全课堂

昨天，如皋市安定小学邀请如城街道、如城交警中队开展假期前交通安全宣教课堂，通过安全知识小课堂、与萌趣“大头”交警互动、竞答文明出行知识等，引导学生暑假期间文明出行。

CFP供图

朝晖花园一幢 两台电梯何以停运？

居民：上下楼着实不便
社区：正在协商处理中



新闻110

记者来帮您

欢迎扫码爆料、投诉

晚报讯 家住我市崇川区朝晖花园居民小区1幢的几位居民，向本报新闻热线反映该楼幢两台电梯更新中，一个多月来未能正常运行。昨天下午，记者在社区采访时了解到，此事目前正在通过多部门进行协商处理，待后续问题解决即可正常运行。

家住涉事楼幢的居民奚传甫今年78岁，是原建材公司的退休职工。他介绍，所居住的1号楼是小高层，共11层。一个多月前，他居住的2单元老旧电梯响应政策被更换，大家都很高兴，因为出行安全更有保障。可是，新电梯更换到位后，不知是何原因一个多月来迟迟没有正常开通，家住4层的他和腿脚不便的老伴出行很是不便；同时，3单元电梯同步更换后也没有开通，导致2、3单元6、7、8、9层的住户不得不绕道到整幢楼西侧10层共通的连廊，从1单元10层乘能正常使用的电梯下楼；上楼时，同样也得经过1单元的电梯绕行。

了解实情后，记者接着赶到朝晖社区再探详情。巧的是，电梯公司主动找到社区，在朝晖社区“有事好商量”协商议事室内，正在召开一个由区政协委员、社区、电梯单位、物业公司、业委会、居民代表多方参加的朝晖花园电梯更新遗留问题协商议事会。

在议事会现场，通过多方发言，记者了解到新电梯的技术标准有所更新，原有的井道土建设施条件需要提升，因此，各方正在全力促进相关问题的解决。

的住户您好，为了提升大家的居住体验，保障出行安全，朝晖花园电梯更新施工已开启，此次施工在国家补贴的大力支持下得以顺利进行，新电梯投入使用后，将改善大家的生活便利性、安全性，为了让施工顺利进行，同时减少对大家日常生活的影晌，做如下告知：1号楼西单元电梯将于2025年6月9日停梯拆旧梯并开始安装新梯，完工时间从开始安装日起往后20天左右，施工期间请勿在电梯井口、楼道等危险区域逗留，施工过程中会产生一定的噪声和灰尘，请各位业主关闭好门窗，给您带来不便敬请谅解。”落款时间为今年6月7日。

在议事会现场，通过多方发言，记者了解到新电梯的技术标准有所更新，原有的井道土建设施条件需要提升，因此，各方正在全力促进相关问题的解决。

本报记者 张园 周朝晖